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Informace obecního úřadu 

 

Skončily prázdniny a začal nám nový školní rok, který je pro obec 

významný, protože máme krásně zrekonstruovanou školu. Do první třídy 

nastoupilo 8 žáčků a všechny děti prvního září přivítal ve škole nový pan ředitel 

pan Petr Skulbaševský. Začínám touto informací, neboť obec za podpory 

operačního programu Životní prostředí získala dotaci na zateplení Základní 

školy. Celá akce proběhla v měsíci červenec, srpen a v současné době 

kolemjdoucí vidí hotové dílo, které se, dle mého názoru, opravdu povedlo. 

Obec připravovala žádost o tuto dotaci už od roku 2011. V roce 2012 

podala žádost o podporu na plánovanou akci, ale v roce 2012 jsme neuspěli a 

byli zařazeni do zásobníků projektů. V dubnu 2013 přišla informace o 

rozhodnutí o poskytnutí dotace a přidělen registrační list. Zde začala hlavní 

příprava: zpracování žádosti, vyhlášení a provedení výběrového řízení na 

dodavatele stavby a to vše do šesti měsíců. Stihli jsme to, smlouva o dotaci byla 

podepsána v prosinci 2013 a akce se začala připravovat na prázdniny 2014.  

Před koncem školního roku byla vyklizena půda školy, věci uloženy do 

krabic. Řešili jsme, kam dočasně umístit zařízení z budovy školy, aby nedošlo při 

plánované rekonstrukci k jejich poškození. Byla využita garáž pro obecní auto, 

kde jsou stále některé věci uloženy. Díky vstřícnosti některých občanů se našly 

další prostory, kam se část vyklízených věci mohla uložit.  

O prázdninách proběhla výměna oken, výměna zadních dveří, zateplení 

celého pláště budovy, zateplení půdy, jak ve škole, tak i nad sociálním 

zařízením. Při této akci proběhla i celková obnova sociálního zařízení, včetně 

odpadů, které se při poslední rekonstrukci nedělaly. Byly provedeny nové 

rozvody vody a odpadů  do tříd. Provedlo se nové odvedení dešťové vody, nátěr 

okapů a okraje střechy. Celkový náklad zateplení je zhruba 1,5 mil. Kč. Dotace 

  

v průběhu rekonstrukce po rekonstrukci 
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činí necelou třetinu nákladů.  

Zde bych rád poděkoval učitelkám, novému panu řediteli, paní Dostálové, 

Lady Clubu za pomoc jak při rekonstrukci, tak i při úklidu celé budovy tak, aby 

škola byla připravena 1. září přijmout žáky a začít nový školní rok. 

Dále mi dovolte Vás informovat o činnosti Obecního úřadu v uplynulém 

období. O prázdninové rekonstrukci školy jsem se již zmínil. Dále v rámci 

zkvalitnění třídění odpadů je u podniku ŽPSV  umístěn kontejner na plasty a 

sklo a nádoby na sklo a plasty jsou také u kempu v Liticích. Občané se dotazují, 

proč u kontejnerů na tříděný odpad se stále objevuje odpad komunální. Nevím, 

proč si někdo stále plete místo, kde jsou umístěny kontejnery na tříděný odpad, 

za místo komunální skládky. Už jsem na to několikrát upozorňoval, že se stále 

najdou jedinci, kteří neumějí číst a třeba do modré popelnice, která je na papír 

odkládají komunální odpad. Občané, nepleťte si, prosím, kontejnery! Obec ve 

spolupráci s hasiči pořádá 4x do roka sběr jak tříděného a nebezpečného, tak i 

komunálního odpadu. Vše je v lidech a v jejich přístupu k nakládání s odpady, 

které vyprodukují. 

 Stále probíhá budování komunikací u Tomanů v Záchlumí a u p. Mihulky. 

Probíhá připomínkování na úpravu prostranství před prodejnou Konzumu 

v Bohousové.  Po připomínkách se do projektu doplňují nové herní prvky a 

úprava chodníku. Při realizaci by se řešilo i ukončení chodníku u plotu 

Dostálových a odtok vody z komunikace. V současné době se zde při větších 

deštích tvoří velká kaluž. 

 V září proběhlo jednání ohledně opravy tarasu u Prausů v Bohousové. Při 

osobní účasti všech zainteresovaných, jak správce toku, tak i správce 

komunikace se připravuje řešení této situace. 
 

 Při této příležitosti bych chtěl poděkovat jak členům zastupitelstva, 

členům obecní rady, předsedům výborů a komisí a všem ostatním 

zaměstnancům obecního úřadu, ale i Vám ostatním, kteří jste nám 

v uplynulém volebním období jakýmkoliv způsobem pomáhali. Nebudu zde 

vyjmenovávat všechny jednotlivě, abych snad na někoho v té dlouhé řadě 

nezapomněl. 
 

Ještě jednou všem děkuji.               

                                                                                                         Miroslav Falta 
  starosta obce 
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Blahopřejeme! 

Všem jubilantům, kteří v měsících červenec, srpen a září 2014  oslavili a nebo 

oslaví významné kulaté životní jubileum 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80 a více let 

přejeme do dalších let pevné zdraví, životní optimismus a jenom pohodové dny. 

Za Obecní úřad v Záchlumí: 

 Miroslav Falta                                                             Květa Lóžiová 

                Starosta                                                        Předsedkyně kulturní komise 

 
 
 
 
 

Pronájem pozemku 

Obecní úřad Záchlumí nabízí k pronájmu odpočívadlo u silnice č. I/11, které je 

situované na parcele katastru nemovitostí č. 1235/2 v ku Záchlumí. Nájemné je 

stanoveno na 500,- Kč / měsíc + úklid a údržba nemovitosti.  Bližší informace 

podají pracovníci Obecního úřadu Záchlumí. 
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Oznámení voličům o době a místě konání voleb do zastupitelstva 

obce Záchlumí ve dnech 10. a 11. října 2014 

 

 

V souladu s ustanovením § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do 

zastupitelstev obcí a    o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů, 

 

i n f o r m u j e   v o l i č e , 

                               

že volby do Zastupitelstva obce Záchlumí se uskuteční  
 

v pátek 10. října 2014 v době od 14:00 do 22:00 hodin 

a v sobotu 11. října 2014 v době od 8:00 do 14:00 hodin. 

 

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 v Záchlumí 

je volební místnost – Obecní úřad 

pro voliče bydlící v Bohousové, Liticích nad Orlicí a Záchlumí. 

 

 

 

Voličům - občanům České republiky bude umožněno hlasování po prokázání 

jejich totožnosti a státního občanství České republiky platným občanským 

průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem 

České republiky anebo cestovním průkazem.  

 

Voličům - občanům jiného členského státu Evropské unie bude umožněno 

hlasování po prokázání jejich totožnosti a státního občanství jiného členského 

státu (např. průkazem o povolení k trvalému pobytu na území České republiky 

či cestovním pasem jiného členského státu Evropské unie). 

 

Hlasovací lístky budou voličům dodány do domácností nejpozději v úterý 7. 

října 2014, ve dnech voleb volič může tyto obdržet i ve volební místnosti. 
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 Na veřejném zasedání obecního zastupitelstva byli v rámci 
programu představeni kandidáti pro podzimní volby do obecního 
zastupitelstva a zde je seznam nezávislých kandidátů pro volby do 
zastupitelstva obce Záchlumí a vylosované pořadí na hlasovacím lístku 
 

 jméno a příjmení povolání trvalý pobyt 

    

1 Růžena Slováková krejčová Litice n. Or. 27 

2 
Mgr. Kateřina 
Prachařová učitelka 1 st. Bohousová 79 

3 Mgr. Jaroslav Peřina státní zaměstnanec Záchlumí 124 

4 Ing. Olga Kacálková hlavní účetní Záchlumí 18 

5 Eva Musilová ředitelka MŠ Bohousová 5 

6 Petr Martinec 
obsluha vodní 
elektrárny Litice n. Or. 36 

7 Marie Tomanová ředitelka  Záchlumí 25 

8 Miroslav Falta vozmistr Záchlumí 52 

9 František Vrabec zachranář Litice n. Or. 21 

10 Martina Hanyková prodavačka Záchlumí 109 

11 Renata Kašová asistentka ředitele Bohousová 88 

12 Jiří Valach projektant Záchlumí 69 

13 Iveta Veselá krajkářka Litice n. Or. 56 

14 Jan Jeník zásobovač Záchlumí 3 

15 Tereza Tobišková kuchařka Litice n. Or. 58 

16 Luděk Praus montér Záchlumí 122 
 



 - 6 -

Okénko mateřské školy 

Se začátkem nového školního roku jsou v naší MŠ, tak jako každý rok, změny: 
do základní školy odešlo 9 dětí a do MŠ bylo přijato 6 dětí. V současné době 
máme do MŠ přijatých 25 dětí.       
 Chtěli bychom vás informovat tentokrát o školním stravování dětí, její 
úrovni a možnostech, které nám ukládá legislativa, ČŠI a především tzv. 
„spotřební koš“. Tento název platí pro soubor druhů potravin a jejich procenta 
naplněnosti, které by dítě mělo dostat v podobě přesnídávky, oběda a svačinky 
tak, aby jeho tělo dostálo optimální zdravé výživě a přísunu potřebných živin do 
vyvíjejícího se organismu.  Podle nejnovějších trendů se opět vracíme již k dříve 
objevenému, což potvrzuje i níže uvedený „Zdravý talíř“ . Naše mateřská škola 
se přihlásila v minulém školním roce do celorepublikového výživového projektu 
pod názvem „ Zdraví na talíři“. Vedoucí stravování absolvovala mnohahodinové 
proškolení včetně týdenního pobytu s praktickými ukázkami zdravého vaření. 
Podle filozofie tohoto projektu jsme nastavili stravování i pro naše děti v MŠ a 
ZŠ takto:  

Čím prostší, přirozenější a syrovější - tím lepší.                                                     
Čím tuzemštější a sezonnější – tím lepší.                                                             
Čím méně a kvalitněji – tím lépe. 

- Mléko používáme pouze čerstvé, pasterizované 
- Nevaříme z polotovarů 
- Používáme pouze živočišné tuky a rostlinné oleje 
- Omezujeme konzumaci vepřového masa a zařazujeme krůtí maso 
- Zvyšujeme spotřebu luštěnin a obilovin 
- Používáme pouze neochucené bílé smetanové jogurty, které sami 

dochucujeme čerstvým či zavařeným ovocem (podle sezóny) 
- Nabízíme pouze neslazené čaje a vodu 
- Používáme čerstvé i sušené koření a bylinky, které sami pěstujeme 

(případně dostáváme jako přebytky ze soukromých zahrádek rodičů, 
apod.)                    

Můžete se inspirovat a zjistit zda i váš talíř je opravdu „Zdravý talí ř“  

                                              Zelenina  

Zelenina by měla tvořit nejméně čtvrtinu příjmu 
potravin.                                                                                                                 
Čím více rozmanité zeleniny upravené na různé 
způsoby sníte, tím lépe. Hranolky se k zelenině 
nepočítají a brambory patří svým složením spíše            
k polysacharidům.  
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Ovoce  

Ovoce tvoří druhou čtvrtinu talíře. Nejzdravější a nejvýživnější je jíst sezónní 
ovoce různých druhů a barev. Příjem ovoce je možné nahradit konzumací 
zeleniny.  

Polysacharidy  

Polysacharidy jsou nejlepší v přirozené podobě. Například jáhly, ovesné vločky, 
žitné kváskové chleby či divoká rýže. Důležité je omezovat pojídání výrobků 
z nehodnotné bílé mouky.  

Bílkoviny  

Bílkoviny získáte nejlépe z ryb, luštěnin, ořechů, semínek, zakysaných 
mléčných výrobků, vajec či masa. Většině z nás prospívá vyšší podíl rostlinných 
zdrojů bílkovin. Vybírejte dle své chuti i stravovací filozofie.  

Tekutiny  

Tekutiny jsou nejlepší v podobě čisté vody a neslazených čajů. Slazené nápoje a 
čaje raději zcela vynechte.  

Oleje a tuky  

Oleje a tuky jsou nejhodnotnější v superzdravých potravinách jako ořechy, 
avokádo či ryby. Vhodné je i kvalitní máslo a za studena lisované rostlinné 
oleje. Nejezte margaríny a omezte i další průmyslově upravené tuky a oleje.  

Životní styl Celkově doporučujeme upřednostňovat přirozené potraviny před 
polotovary, lokální a bio potraviny před nekvalitní velkoprodukcí a dovozem. 
Kromě zdravé stravy si dopřávejte také venkovní pohyb, dostatek spánku, přátel     
a dobré nálady! 

- - - - - -  

Chceme touto cestou oslovit drobné pěstitele, zahrádkáře. Pokud máte nějaké 
přebytky zeleniny, ovoce, bylinek apod. a chtěli byste je darovat školní jídelně, 
obraťte se, prosím, na nás v MŠ osobně, nebo prostřednictvím telefonního čísla: 
739007100, případně na e-mail: Valachova.Alena@seznam.cz.  Děkujeme. 

 A ještě osobní poděkování. Moc děkujeme místním včelařům panu 
Jaroslavu Peřinovi, panu Jiřímu Matyášovi, panu Jaroslavu Diviškovi a panu 
Vladislavu Valachovi, kteří nám darovali pravý včelí med, a tím podpoří zdraví 
našich strávníků.                                    Děkujeme                                                         

        Alena Valachová, Eva Musilová 
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Žádost o pomoc s organizováním a zabezpečením místní 
akce pro veřejnost 

 
  Hledáme dobrovolníky ze všech tří částí obce Záchlumí, kteří by pomohli 
s organizací, přípravou a průběhem víkendové jarní akce v příštím roce pro 
veřejnost, děti a rodiče apod. pod pracovním názvem „ZVONI ČKY “. 
Hledáme dvojice až pětice; v této skupině musí být alespoň jeden dobrovolník 
starší 18-ti let.  
Prosím dobrovolníky (i jednotlivě, skupinky vítány!), aby se ozvali 
prostřednictvím e-mailu: musilovae.ms@tiscali.cz nebo na tel. 739114242 
nejdéle do konce října 2014.        

Děkuji,  Eva Musilová. 

 
Nový kabát školy očima dospělých 

V době letních prázdnin došlo na základní škole v Bohousové k několika 
změnám a událostem, a to nejen po stránce stavebních úprav školy, ale i ve 
složení pedagogického sboru. Na pozici ředitele školy nastoupil k 1. 8. 2014 pan 
Petr Skulbaševský, který je třídním učitelem ve 3., 4. a 5. ročníku. Paní učitelka 
Radka Dvořáková je třídní učitelkou 1. a 2. ročníku. Ve školní družině děti vede 
paní vychovatelka Miroslava Dvořáková. 

Stavebním úpravám předcházelo vystěhování některých cenných věcí do 
prostorů obecního úřadu a věcí z půdy do garáže, kde obvykle parkuje obecní 
automobil. Pak už mohly začít vlastní stavební úpravy, které probíhaly po celou 
dobu letních prázdnin. Proběhla rekonstrukce a modernizace žákovských toalet, 
zateplení budovy školy a půdy, vymalování vnitřních prostorů a učeben. 
Poslední třešinkou na dortu byla barevná malba nové omítky budovy. 

Pozitivní bylo, že v přípravném týdnu již byla škola připravena na 
zahájení nového školního roku a 1. září jsme tak ve zrekonstruované a krásně 
upravené škole mohli přivítat 8 nových žáků 1. ročníku. Kromě pedagogického 
sboru přivítali nové žáky i pan starosta Miroslav Falta a paní Květa Lóžiová za 
kulturní komisi. 

Velké poděkování patří obci Záchlumí, obecním zaměstnancům a 
především panu starostovi za krásnou modernizaci školy. Paní Haně Dostálové 

při úklidu pomáhaly i členky Lady Clubu Záchlumí. I jim patří náš velký dík. 
 

Kolektiv Základní školy Bohousová 
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Nový kabát školy očima dětí 
 

 
Michaela Hysková, 1. roč. 

 
 
Naše krásná škola 
Když jsem šla po prázdninách poprvé do školy, skoro jsem ji nepoznala. Barva 
se mi moc líbí, lepší než před tím. Máme velká bílá okna. Na toaletách jsou 
velká zrcadla a na zdích jsou nové kachličky. Ve třídách máme u umyvadel nové 
věšáčky a červenooranžové kachličky s pastelkami. 1. a 2. ročník učí paní 
učitelka Radka Dvořáková. 3., 4. a 5. ročník učí náš nový pan ředitel Petr 
Skulbaševský. Ve družině je s námi paní vychovatelka Miroslava Dvořáková. 

                                                                                                                             
Karolína Valachová, 4. roč. 
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Vojtěch Martinec, 1. roč. 

Naše škola 
Škola je pěkná, moc se mi líbí její barva, protože není šedá, ale oranžová. Má 
taky nová okna. Když jsme jeli jednou kolem školy, byla celá černá. Potom jsme 
tam šli já a bratr. To měla divnou oranžovou barvu. Ta se mi moc nelíbila. Když 
jsem potom šla poprvé po prázdninách do školy, tak byla moc pěkná. Ve třídě 
máme takové krásné oranžové kachličky s pastelkami. A to se mi líbí. Taky 
máme nového, moc hodného pana ředitele. Máme nové pěkné záchody a jsou 
tam hezké kachličky.                                                   Anežka Sládková, 3. roč. 

 

 
Michal Kařízek, 1. roč. 

 
 
 
Naše nová škola 

Nová škola má oranžovou barvu. Škola se mi moc líbí. Školu zateplovali a ve 
třídách jsou nově vymalované stěny. Líbí se mi nová okna. Škola je moc pěkná.                                                     

Martin Vik, 4. roč. 
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Žaneta Jirčíková, 2. roč. 

 
O prázdninách nám změnili školu. Předělali okna, staré záchody za moderní. 
Dali nám na záchody nové kachličky a zrcadla. Moc se mi líbí, jak je škola 
barevně namalovaná. Naše škola je teď krásně vidět.                                                                            

                                                                                    Adam Dostál, 4. roč. 

 
Bohdana Krčmářová, 2. roč. 

 
 
Naše škola v Bohousové 
Naše škola se o prázdninách změnila. Má nová okna, fasádu, ale nejvíce se mi 
líbí třídy. Třeba ty věšáčky na ručníky a pastelky na kachličkách. Také máme 
nové záchody. I na záchodech jsou nové kachličky v krásné barvě. Máme 
nového učitele, je hodný. 

Lucie Prachařová, 4. roč. 
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Martina Prachařová, 2. roč. 

 
Naše opravená škola 
Naše opravená škola je krásná. Náš nový pan ředitel Petr Skulbaševský je moc 
hodný. Máme nové WC. Máme oranžovou omítku a bílá velká okna. Těšila jsem 
se do školy na kamarády. 

                                                                                                                             
Martina Andršová, 4. roč. 

Krásná škola 
Škola je moc hezká. Má novou fasádu a nová okna. Také se mi líbí nové 
kachličky a na těch kachličkách se mi líbí pastelky. Máme nového pana ředitele, 
je hodný. 

                                                                           
Matouš Gergö, 4. roč. 

 

 
Marie Vajrauchová, 2. roč. 
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OKÉNKO ZAHRÁDKÁŘŮ 

 

Léto uteklo jako voda, děti začaly opět chodit do školy a zahrádkáři mají plné 

ruce práce. Možná se hodí připomenout si pár rad. 

Dokud neuhodí první mrazíky, zahrádky pořád hýří barvami. Je ale čas připravit 

se na zimu. 

Teď je čas jiřinek a pokud chceme  aby nám kvalitně kvetly, vyštipujeme vedlejší 

poupata velikosti hrášku a tím nasměrujeme energii do hlavních květů. Ideální 

doba řezu jiřinek je podvečer. V této době jsou květy suché. Ráno jsou plné 

rosy,  nebo pokryté kapkami nočního deště. To, jak dlouho vydrží jiřinky ve váze 

záleží na tom, do jaké vody je dáme. Rozhodně by to měla být voda čerstvá, 

pitná , která neobsahuje žádné bakterie. 

Blíží se také čas, ukládání jiřin na zimu. Vyplácí se nechat je přejít mrazem a pak 

když zaschnou, hlízy opatrně vyryjeme, odstraníme zeminu a lodyhy se zkrátí na 

10 cm. Je také dobré hlízy umýt a pak desinfikovat- třeba hypermanganem. 

Několik dní se nechají volně prosychat a pak se teprve skladují při teplotě 5 -8 

°C a vysoké relativní  vlhkosti. Přežijí v papírových pytlích. V suchém skladu je 

dobré zasypat je rašelinou, ale lodyhy nechat volné. 

Když se rozmnoží pivoňky a začnou překážet, přesazujeme je velmi opatrně. 

Zbytečně s nimi nehýbeme . Rády trucují a potom rok i dva nekvetou. Velké trsy 

rozdělit můžeme. Kořeny opatrně vyndáme a ostrým nožem rozřízneme tak, 

aby na každé rostlině bylo alespoň jedno očko a pár kořenů. Pak pivoňku ihned 

zasadíme.Teď je také vhodná doba na ošetřování rybízových a angreštových 

keřů. Obrýváme kolem nich půdu a zbavíme je plevelů. Vyplatí se i přihnojit, ale 

nejpozději v říjnu.  

Před zimou vyžadují ošetření i jahody. Kompostovanou zeminu přihrneme 

k srdíčkům jahod a tím chráníme rostlinu před zimou a zároveň jim dodáváme 

živiny, které budou na jaře potřebovat. 

Je toho mnohem více co je na zahrádce potřeba udělat, ale vyplatí se to a příští 

rok se nám za to zahrádka odvděčí . 

 

Krásný podzim přejí  zahrádkáři z Bohousové, Záchlumí a Litic n/Orlicí. 

 



Mediální partner:Za podpory
obce Záchlumí

Miroslav Matyska

Modelářský klub Žamberk 

zve všechny příznivce

plastikového modelářství 

na 30. ročník soutěže

dne 6. prosince 2014 

do Záchlumí!

z
plastikového

na 30. ročník soutěže
k

ddne 666. pros nce 201
osince 201

l mí!

Žamberecký 

divočák

U příležitosti kulatého výročí 
proběhnou doprovodné akce:  

SLEP SI SVŮJ 
MODEL Každý 

zájemce 
obdrží model, 
který si na 
místě slepí!

Dále bude připravena výstava
70. výročí bojového nasazení 

Československé 
samostatné 

obrněné brigády
u Dunkerque

rota



Divadelní soubor Vicena Ústí nad Orlicí 

uvádí 

Hříčky o královnách 
Dva pokoje ve Versailles 

(útržek francouzský) 

Jeden den velkokněžny  
(útržek ruský) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

v pátek 7.listopadu 2014 v 19.30 hodin 

v sále Fontána v Záchlumí                                                                                                                                                           

vstupné 50,- Kč 

 
ZPRAVODAJ  7-9/2014 

měsíčník OÚ Záchlumí, okres Ústí nad Orlicí, vydává obec Záchlumí, IČO 00279790, 
Registrováno MK ČR E 20914.Vychází nákladem 250 ks. Vydáno  25.09.2014, 

e-mail: ouzachlumi@orlicko.cz , www.obeczachlumi.cz 
e-mail zpravodaj:  zpravodaj.zachlumi@gmail.com (Rádi uvítáme Vaše příspěvky do zpravodaje) 


